Problema N° 20

Una macchina di Carnot C ha un rendimento n=0.4 e ad ogni ciclo assorbe dal serbatoio caldo a
temperatura Ty =1200 K una quantita di calore Q= 600 £ x atm.

Un frigorifero reale F opera fra i medesimi serbatoi fra cui opera la macchina di Carnot e compie
un ciclo ogni volta che C compie un ciclo. Il coefficiente di prestazione di F vale ®=1.2 e, ad ogni
ciclo, F assorbe dal serbatoio freddo (a temperatura T¢) la stessa quantita di calore che C ha ceduto
a tale serbatoio.

Calcolare:
a) la quantita di calore Qc scambiata da C con il serbatoio Tg;
b) il calore Qu~ ceduto al serbatoio caldo da F ad ogni ciclo;
) la variazione di entropia dell’Universo dopo che sia C che F hanno compiuto un ciclo.

Risposte

a) Qc= -360 ¢ x atm
b) Qu+=660 € x atm;
c) ASy=0.05 (¢ x atm)/K
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